
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 348
van PETER VAN ROMPUY
datum: 31 augustus 2016

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Boetes en belastingverhogingen  -  Kwijtschelding

Burgers die veroordeeld werden tot een boete of een belastingverhoging kunnen aan de 
federale minister van Financiën vragen om die te laten vallen. Ze kunnen zich daarvoor 
beroepen op financiële, humanitaire of sociale redenen. Voorafgaand vraagt de minister 
advies aan zijn administratie.

1. Bestaat het systeem van het kwijtschelden van boetes of belastingverhogingen ook in 
Vlaanderen? Zo ja, wat is de procedure?

2. Kan de minister cijfers meedelen omtrent het aantal aanvragen en ingewilligde 
verzoeken in de afgelopen tien jaar? Alsook van de reden van inwilliging? Graag per 
jaar.



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 348 van 31 augustus 2016
van PETER VAN ROMPUY

1. Het fiscaal genaderecht van de federale minister van Financiën is gebaseerd op artikel 
9 van het Regentsbesluit van 18 maart 1831.
Deze bepaling werd bij artikel 5.0.0.0.1,6° van de Vlaamse Codex Fiscaliteit (VCF) 
vanaf 1 januari 2015 opgeheven voor wat betreft de administratieve geldboetes of de 
belastingverhogingen opgelegd in toepassing van titel 3, hoofdstuk 18 van de VCF.

Tegelijkertijd werd een artikel 3.18.0.0.16 VCF toegevoegd, dat luidt als volgt : “De 
leidend ambtenaar van de bevoegde entiteit van de Vlaamse administratie kan 
kwijtschelding of vermindering van de administratieve geldboetes of van de 
belastingverhogingen, vermeld in dit hoofdstuk, verlenen als de betrokken partij 
bewijst niet in fout te zijn”. Dit artikel is gebaseerd op artikel 131 Wb. Succ. en op 
artikel 9 van het besluit van de Regent van 18 maart 1831. 

De belastingplichtingen die zich wensen te beroepen op artikel 3.18.0.0.16 VCF 
dienen hiertoe een gemotiveerde schriftelijke aanvraag in te dienen. De aanvragen 
worden grondig onderzocht en er wordt rekening gehouden met alle elementen die 
kunnen bijdragen tot een beslissing. Bewijs van overmacht geldt daarbij als een 
bewijs van niet in fout te zijn.

2. Er worden niet systematisch cijfers bijgehouden omtrent het aantal aanvragen en 
ingewilligde verzoeken. De cijfers die ter beschikking zijn, zijn hierdoor onvoldoende 
representatief. Administratieve boetes en belastingverhogingen zijn niet bij elke 
belastingsoort van toepassing (bv. onroerende voorheffing en planbatenheffing). 


